罗马书查经 (23c): 追求和睦的事情

经文: 罗马书 14:19

第二,他是在服事上帝。第 4 节:"你是谁,竟论断别人的仆人呢?他或站住,或跌倒,自有他的主人在,而且他也必要站住,因为主能使他站住。"假定在你的公司你有人替你工作,我是谁,竟走进来告诉他在你的公司要去做个,或不可做那个,或批评他这个,批评他那个。他不是对我负责,他向你负责,这是你的公司。同样的,在基督里的弟兄姊妹是上帝的仆人,而不是你的仆人。"你是谁,竟论断别人的仆人呢?他或站住,或跌倒,自有他的主人在,"使他站住不是你的工作,所以你也不用把他弄倒。接下来,保罗说了有关信徒永远安全最伟大的句子:"而且他也必要站住,因为主能使他站住。"

我们在说到为什么我们需要彼此接纳,第一,他的救恩是从上帝来的,第二,他的服事是向着上帝做的,第三,他的安全是本於上帝的,请看第4节,上帝有办法使他站立得住。他可能在属灵上没有到像你那样的地步,只要给他时间。你不要把根拔出来,看看它是怎么长的,再把它种回去。给他时间!上帝会帮助他在我们主耶稣基督的知识和恩典上有长进。

他的救恩来自上帝,他的服事向着上帝,他的安全本於上帝,他的管家职份对着上帝。请看第 10-12 节:"你这个人,为什么论断弟兄呢?又为什么轻看弟兄呢?因我们都要站在上帝的台前。经上写着:'主说,我凭着我的永生起誓,万膝必向我跪拜,万口必向我承认。'这样看来,我们各人必要将自己的事,在上帝面前说明。"当教会的执事和我站在耶稣基督面前时,执事不用替我来回答,我不用替他来回答。他的管家职份是对上帝的,我的管家职份是对上帝的,你的管家职份也是对上帝的。你知道我们不是要到处走动去论断别人,我们最好自己先预备好回答上帝,因我们必须要回答上帝。

各位,我们常常是去看别人做了什么,而不是看我们自己所做的。"别人的错误我看得见,但赞美上帝,没有一样在我里面。"保罗说,"要接纳他。"他的救恩来自上帝,他的服事向着上帝,他的安全本於上帝,他的管家职份对着主。因此,我们不应该为着疑惑的事争辩,很坦白地说,彼此不同意的最大的课题不是关於食物或日子,不全是,可能有某个程度是,但我们是有些不同意见的地方,我们是有不同意的地方。

例如,我喜欢圣诞节,你喜欢圣诞节吗?我喜欢圣诞节,我喜欢所有一切,我喜欢灯、我喜欢佈置、花、音乐、我喜欢子夜礼拜,我喜欢所有的一切,但你知道不是每个人都认为我们应该庆祝圣诞节。他们说圣诞节是异教的庆祝活动,他们说圣诞节已经被严重商业化。他们说的不错,但是我还知道别的事情,因为我知道我的救主在某个日子降生,我喜欢有一个时间来庆祝一下。我看到有几千人聚集在教堂里外,他们可以听到福音而得救。但我要告诉你,有些比你更虔诚更爱主的基督徒,认为庆祝圣诞节是错的。你怎么办呢?我告诉你,他们不应该论断我们,我们也不应该去论断他们。我意思是我们是基督的身体。我相信在这个教会中有些人因为我们有圣诞庆祝会而留在家中,我一点也不会责怪他们,这是可以的。

让我告诉你别的,我是给你一些例子。你知道我们的教会人数增加之后,有时候听到有人献诗,他们觉得非常受祝福,他们就鼓起掌来,说:"赞美主,真棒。"但就有人说,"你不知道我们是在教会吗?不要给人鼓掌,掌声是给上帝的,你不用给表演者鼓掌。"请问:谁对?对错?我可以建议说,不是对错的问题,而是个人偏好的问题,是可以有不同的地方。有人称这个鼓掌声为二十一世纪的阿们。圣经说:"万民阿,你们都当拍掌。"有时候,我很兴奋,我无法好好坐着。这没有关系,我意思是我们用不着把每一个人都弄成是我们的复制品。有时候我开玩笑地说,我们应该叫招待问每一个进来的人说:鼓掌或不鼓掌,请他们分开坐在教堂不同的一边。

如果你想要有点什么乐趣的话,你应该去做牧师。因为你会很快发现人很容易为着无关紧要的问题而有分别,而不是基本的事情。有人会批评别人的穿着,像是,"拜托,你怎么搞的,你想要给谁好印象,还打领带咧!你知道这是教会,像个家,你不用戴领带。"我们以为大家都要穿牛仔裤,花衬

衫, 凉鞋才对。你也可以这样穿, 或者穿西装打领带, 不管什么方式, 你觉得可以给上帝尊荣和荣耀的穿着。

各位,若是我们继续对无关紧要的事情,各种事情,例如政治,挑别人的毛病,不断地分争,最后会变成只有你和我留下,最后,只有我。有人说,"我真希望你不要从讲台上讲到任何跟政治有关的事情。"有的人却说,"拜托,总该有人站起来,指责这个世界到底出了什么问题,错在那里,并呼召上帝的百姓起来行动。"这两类的人都很真诚。各位,你能了解到在教会中会发生的各种事情吗?不过,你就来到一件事情,就是保罗说的,不是日期的问题,不是食物的问题,而是虔诚爱主的问题,耶稣基督是主,"因此基督死了,又活了,为要作死人并活人的主。"教会的合一不是在组织,不是在音乐,不是在讲道,而是在耶稣基督我们的主。各位,我们应该了解在必要的事上,我们要合一。

Donald Barnhouse 是美国长老教会一位着名的传道人,有一次他去一个研经会中讲道,在里面有些姊妹没有穿袜子,有些教会的老姊妹非常受不了,因为看到竟然有姊妹没有穿袜子就来教会参加崇拜聚会。她们就把这事告诉 Barnhouse,Barnhouse 回答说:"妳们晓得童女马利亚也没有穿袜子吗?"他说:"最初是在十五世纪妓女先穿它们。"他接着说:"有一个贵族有一次穿袜子去看球赛,这令许多人受不了。但没过多久,许多上流社会的妇女开始穿袜子,然后,伊丽莎白女王开始穿袜子,然后,穿袜子变成大家都赞同的象证。"这些都是无足轻重的事情。有时候,我们说这样才对,或那样才对,却都只是无足轻重的事情。

思考问题:

- 1. 作者给的我们需要彼此接纳的三个原因是什么?
- 2. 作者提到圣诞节、袜子、掌声这类的 例子,是想说明什么?
- **3.** 作者说我们每一个职分都是对着上帝的,这一点怎么样让我们合一?怎么样让我们不彼此论断?



祝福你, 唐龙 新生命网站主任